ASTRO

Konwencja Astro zostata juz prawie zapomniana. Przypuszczam, ze
dlatego 1z zapomniano o jej szczegdtach. Postaram si¢ przypomniec jak to byto
na poczatku. Zapewniam, ze jest to bardzo efektywna konwencja tylko wymaga
dwoéch myslacych partnerow.

a) po otwarciu przeciwnika 1 b.a. wejscie 2 &
lub 2 ¢ jest oparte o sktad 5 - 4. Sita minimalna jest zalezna od

zatozen, mniej - wigcej 6 - 8 - 10 — 12.

b) jesli wchodzimy 2 & to na pewno posiadamy co najmniej czworke
kier a drugi kolor jest mlodszy.

c) jesli wchodzimy 2 ¢ to na pewno posiadamy co najmniej czworke pik
a drugi kolor jest mtodszy lub kiery.

Po 2 & partner ma do wyboru nastepujace odzywki:

a) pas - chec¢ grania trefli, co naymniej pigtka trefl, staby,
b) 2 ¢ - przejsciowe, pytanie o pigtke,

c) 2w - €O najmniej trzy kiery, staby,

d) 2a - pigtka’ pik, brak trzech kieréw, staby,

e) 2b.a. - silne pytanie o sktad i pigtke - zadaje si¢ majac co
najmniej trzy kiery - partner majac pigtke kier i co
najmniej 12 PC licytuje od razu 4 v

f) 3v,4v- zbilansu

Po 2 ¢ partner ma do wyboru:

a) pas - che¢ grania kar (j.w.)

b) 2w - przejsciowe (j.w.)

C) 24 - co najmniej 3 piki, staby,

d) 2b.a. - j.w.lecz co najmniej trzy piki,

e) 3a,4a - zbilansu
Uzupelnienie do Astro.
Jesli przeciwnicy graja stabszym otwarciem BA to wszystkie te ustalenia

stosuje si¢ z sitg do 12 PC. Majac reke silniejsza jako I bronigcy dajemy z
kazda kartg kontrg. Kontra II bronigcego moze mie¢ rowniez znaczenie re-0Open.



a)2 & ¢ - Astro,

b)2v, s - zgloszona pigtka+ do 12 PC,
c) 2BA - oba mtodsze (5-5) do 12 PC,
d) ktr - od 13 PC sktad dowolny.
W sekwencji;
N E S W
1 BA ktr pas ?

2 & jest negatem do 6 PC z dowolnym sktadem, ale moze byc¢ tez
silniejsze ze sktadem dwukolorowym. I bronigcy licytuje teraz:

a)2 ¢ - sktad zréwnowazony,
b)2 v, 4 3& ¢- pigtkat+ od 13 PC,
c) 2BA - 16+ PC skfad zréwnowazony. Dalej licytuje si¢ jak

po silnym 2 BA.



